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4. 

Bestyrelsesmøde i Friluftsrådet København – Kreds 22 

Referat af møde den 27.02. 2020 kl. 17.00 afholdt på                                         

Spejdercenter CPH, Wagnersvej 33, 2450 København SV. 

Deltagere: FH Flemming Hansen, SFP Svend-Erik Fangel Pedersen, OR Ole   

Rasmussen, JB Jørgen Badsberg, HT Hanne Tranberg, AO Annagrethe Ottovar, LM 

Lars Myrup. 

 

Afbud: CO Cæcilie Olsson, JAB Jaris Bigler, GM Giuliano Matessi 

Gæst: Ingeborg Nielsen, udviklingskonsulent i DS, Dansk Sejlunion. 

Bestyrelsen bød velkommen til Ingeborg Nielsen, der orienterede os om FLID, (Foreningen af 

Lystbådehavne i Danmark), med vægt på lystbådehavnene i Københavns Kommune og beskrev 

situationen set fra Dansk Sejlunions side mht. de fremtidige besejlingsforhold ind og ud af 

Kbh`s Havn til Øresund, hvis Lynetteholmen realiseres i den nu kendte form. Ved en spunsning 

af det påtænkte vandareal ville der opstå et tragtformet Kronløb på ca. 1800 m der snævres 

ind til 180 m og Lynetteløbet som det kendes i dag lukkes. Alle, fra småbåde til krydstogtskibe 

skal fremtidig ind og ud via Kronløbet. 

 

Ingeborg redegjorde for DS` holdning og FLIDS initiativer om at samle de ”sejlende” 

foreningsorganisationer/Klubber på vandet i København. Hovedformålet er at få ændret 

projektet og få minimeret de negative følgevirkninger mest muligt, bl.a. er sejlklubben 

Lynettehavnen i fare for at blive lukket ned. Der påpeges yderligere et muligt problem om 

risiko for reduceret vandgennemstrømning i havnen så havnebadene kommer i fare for 

lukning. 

De fleste sejlklubber/lystbådehavne i Københavns Kommune, ligger på lejet grund, enten hos 

kommunen eller hos By & Havn. By & Havn har varslet lejestigninger for de eksisterende små 

havne, svarende til § 5.2 ved kapitalinvesteringerne i lejerejendomme. Vandet regnes 

åbenbart til markedsværdi på niveau med byggegrunde i København. DS og FLID vender sig 

imod tanken om at gøre de rekreative vandområder til tekniske områder, der så kan prissættes 

på lige fod med landarealer.   

Bestyrelsen fik en grundig drøftelse med Ingeborg og vi lovede hinanden at holde os gensidigt 

orienterede om udviklingen. Kontakt til og fra Ingeborg sker igennem HT. 

1. Referat fra sidste møde 

Godkendt og lagt på vores hjemmeside. 

2. Post og siden sidst v/ Formanden 

Enkelte punkter fra postlisten blev uddybet og henført til aktionslisten.                                           

Bestyrelsen debatterede grundigt situationen pt. om ”Ny lokal struktur” som opfølgning på de 

2 seneste kredsbestyrelsesmøder. Udgangspunktet var oplæg fra FH, SFP og LMY samt især en 

e-mail af 10.02. fra Simone Staudt, Friluftsrådets Sekretariat.    

Bestyrelsen besluttede at afvente 2021. 
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Vi indbyder/indkalder til Kredsrepræsentantskabsmøde i kredsen 02.04. efter de nugældende 

regler. SFP og FLU udarbejder endelig tekstoplæg til indkaldelsen efter det rundsendte oplæg. 

5. Opgave- og aktionsliste      

5.1  Byer og bydele:           

1.1 København, Østerbro. 

AO gjorde opmærksom på Skybruds- tunneludløbene i Nordhavnen i Svanemølleområdet.  

Saunadelen af aktivitetshuset på pontonøen i Nordhavnen som Lokale- & Anlægsfonden havde 

bekostet, er blevet beskadiget af uopklaret ildebrand. 

 

1.2 København, Indre by, Chr. Havn. 

 

1.3 København, Amager Vest og øst. 

Østlig omfartsvej for havnetunnel er nu i spil som sænketunnel !! langs Amagers østkyst. SFP 

rundsender info fra Trafikstyrelsens drøftelse med Tårnby Kommune herom. 

 

1.4 København, Nørrebro. 

Høringssvar til Pleje- og Udviklingsplan for Nørrebroparken m.fl. Fik CO afsendt høringssvar ?? 

 

1.5 København, Utterslev, Bispebjerg 

Vi har noteret os at der har været et presenningdrivhus på en ø i vandet i Utterslev Mose.  

 

1.6 København, Brønshøj-Husum, Vanløse. 

Vi er opmærksomme på bebyggelse af den gamle due bane ved Damhus Tivoli, de vil lave 

badeland ud i Damhus Søen. Der afventes præcisering af skellet imellem Rødovre og Vanløse. 

 

1.7 København, Valby 

Lokaludvalget har spurgt os om holdning til biblioteksbebyggelse på Toftegårds Plads. De 

lokale ønsker og ideer indeholder et forsænket sceneareal. Københavns Øko.forvaltning vil der 

imod fylde op med boliger, der stjæler solen og begrænser sceneudfoldelse. 

1.8   København Vesterbro, Kgs. Enghave 

Vi afventer mere information med bl.a. nye ideskitser til sammenhængende grønne områder 

fra lokaludvalget om Remiseparken, (Otto Busses vej).   

 

1.9 Frederiksberg. 

Frederiksberg Kommune er ved at revidere kommuneplanstrategien. Cyklistforbundet har 

afgivet høringssvar. JB rundsender dette til kredsbestyrelsen til orientering.                    

Frederiksberg Kommune afholder natur dag d. 26.04. i Lindevangsparken. (Slots- og 

Kulturstyrelsen forlanger efter JB`s oplysning 45.000 kr. for lån og afholdelse af arrangementet 

i Søndermarken og Norske Hus). 

 

1.10 Tårnby & Dragør 

SFP orienterede om kommunens drøftelse med Trafikstyrelsen om alternativ sænketunnel der 

skal forbinde tunnel fra Nordhavnen med motorvejssystemet til Sverige. Argumentet er bl.a. at 

fabrikken, der skal støbe tunnelelementer til Femern-Forbindelse kan udnyttes yderligere. 

5.2  Repræsentation i råd, udvalg m.m.: 
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2.1   Grønt Råd i København. Der var møde d. 26-02 kl. 16.00 på Rådhuset og referat 

afventes. FH redegjorde for enkelte punkter der havde været til debat på mødet. 

 

2.2   Grønt Råd i Frederiksberg 

Der er udsendt referat fra sidste møde, og næste møde er planlagt til maj måned.  

 

2.3   Grønt Råd i Tårnby & Dragør 

Næste møde er 2. marts om bl.a. kommuneplanstrategi. SFP har bedt om at få drøftet 

Biodiversitet, Borgerinddragelse og projektet vedr. revitalisering af Skolebotanisk Have.  

 

2.4   Friluftsrådets Regionsudvalg i Hovedstadsregionen 

Der har været møde d. 24. februar hvor SFP deltog.  

Vi skal have tilmeldt deltagere til årsmødet på Bornholm inden d. 6-4. 

 

2.5   Park- og Skovbrugerråd o. lign. 

2.5.a. Amager Strandpark, permanent Brugerråd. 

 

2.5.b. Naturpark Amager, permanent Naturparkråd 

Der skal være møde d. 4.4 om bl.a. driftsplaner og et ønske fra DGI-Storkøbenhavn om en 2-

dages festival i Naturparken.  

 

2.5.c. Andre ad hoc.  

 

5.3  Temaer: 

3.1 Friluftsrådets kampagner & projekter   

Jvf. DR ”Vor Natur”, se rundsendte nyhedsbrev herom fra sekretariatet.  

 

3.2 PR- & pressevirksomhed & høringssvar. 

SFP udarbejder 1. oplæg til årsberetning til næste møde. 

3.3 Kontakt til DN - Kbh. 

                                                                                                                                                

3.4 Grøn Skole, Grønne Spirer og Grønt Flag.  

 

3.5 Blåt Flag.  

 

3.6 Kolonihaver 

Vi er i kontakt med havefolket i Sydhavnen om HOFOR`S tekniske anlæg og afventer 

tilbagemelding.  

 

6. Kommende møder & arrangementer 

6.1 Kommende bestyrelsesmøder og arrangementer.  

Næste bestyrelsesmøde er den 12. marts kl. 17.00. 

Alle bedes overveje indslag til drøftelse af indhold til årsberetning til 

kredsrepræsentantskabsmødet.  

Kredsrepræsentantskabsmøde 02. april kl. 19.00 med forudgående bestyrelsesmøde kl. 17.00  

FH og SFP arbejder med tema/personemne til indledende oplæg til mødet.                               
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Seminar for kredsbestyrelsesmedlemmer i Region Hovedstaden 25.26. april på Bornholm. 

Generalforsamling i Friluftsrådet 28. april. 

7. Eventuelt 

Mødet slut 20.30 

Ref Fl.H.   

 


